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1 Zasady bezpieczeństwa

Ostrzeżenia i zasady bezpieczeństwa zawarte w niniejszej instrukcji mają na
celu ochronę osób przed obrażeniami i uszkodzeniami.

Uwaga

WAŻNE! Oprócz niniejszej instrukcji obsługi należy prze-
strzegać następujących ogólnie obowiązujących i lokalnych

przepisów:
• BHP
• Ochrona przeciwpożarowa
• Ochrona przeciwporażeniowa
• Ochrona środowiska

Przed transportem,przechowywaniem, instalacją, obsługą, użyciem i/lub kon-
serwacją urządzenia należy zapoznać się z niniejszym dokumentem, ściśle
przestrzegać zawartych w nim instrukcji oraz stosować się do wszystkich in-
strukcji bezpieczeństwa dotyczących urządzenia i zawartych w niniejszym
dokumencie. W niniejszym dokumencie termin „urządzenie” odnosi się do
produktów, oprogramowania, komponentów, części zamiennych i/lub usług
związanych z niniejszym dokumentem; termin „Firma” odnosi się do produ-
centa (wytwórcy), sprzedawcy i/lub dostawcy usług związanych z urządze-
niem; termin „użytkownik” odnosi się do podmiotu, który transportuje, prze-
chowuje, instaluje, obsługuje,używa i/lub konserwuje urządzenie.

Urządzenie powinno być używane w środowisku, które spełnia specyfika-
cje projektowe.W przeciwnym razie urządzenie może działać nieprawidłowo
lub ulegnąć uszkodzeniu, co nie jest objęte gwarancją. Firma nie ponosi od-
powiedzialności za jakiekolwiek straty materialne, obrażenia ciała, a nawet
śmierć spowodowane tym. Nie należy przeprowadzać inżynierii wstecznej,
dekompilacji, demontażu, adaptacji, implantacji ani innychoperacji pochod-
nych na oprogramowaniu urządzenia. Nie należy badać wewnętrznej logiki
działania urządzenia, uzyskiwać kodu źródłowego oprogramowania urzą-
dzenia, naruszać praw własności intelektualnej ani ujawniać żadnych wy-
ników testów wydajności oprogramowania urządzenia.

Ostrzeżenie

Przed przystąpieniemdo instalacji i korzystania z urządzenia,
prosimy o zapoznanie się z informacjami zawartymiwniniej-

szej instrukcji.
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2 Opis symboli

W trakcie instalacji występować będą napię-
cia, które mogą zagrażać zdrowiu i życiu. Stosuj
się do obowiązujących przepisów elektroener-
getycznych.

Zwróć uwagę na biegunowość przyłącza i ba-
terii. Niewłaściwe podłączenie może uszkodzić
urządzenie i doprowadzić do zwarcia, pożaru
lub porażenia.

Nie odłączaj zacisków podczas pracy urządze-
nia.

Nie demontuj, nie wyginaj ani nie przekłuwaj
urządzeń.

Nie wrzucaj urządzeń do ognia. Może spowo-
dować pożar. Instalacja powinna być z dala od
ognia imateriałów łatwopalnych. Zachowajdo-
brą wentylację.

Nie wyrzucaj zużytych urządzeń do śmieci.

2.1 Instrukcja bezpieczeństwa

Przed podłączeniem kabli upewnij się, że sprzęt jest w nienaruszonym stanie.
W przeciwnym razie może dojść do porażenia prądem lub pożaru.

Niestandardowe lub niewłaściwe użycie produktówmoże skutkowaćwystą-
pieniem pożaru lub porażeniem elektrycznym
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Ostrzeżenie

Porażenie prądem elektrycznymmoże spowodować śmierć.

Luźne, uszkodzone lub niedostosowane kable.

• Używać nieuszkodzonych, izolowanych kabli o wystarczających prze-
krojach.

• Połączenia elektryczne wykonywać zgodnie z wytycznymi zawartymi w
instrukcji obsługi.

Zapobieganie przedostawaniu się ciał obcych do urządzenia podczas pracy
jest konieczne.Wprzeciwnymraziemożedojśćdo zwarcia, uszkodzeniaurzą-
dzenia lub obrażeń ciała.

Podczas pracy należy używać specjalnych narzędzi izolowanych, aby zapo-
biec porażeniu prądem elektrycznym lub zwarciom. Poziom napięcia wy-
trzymałości dielektrycznej musi być zgodny z lokalnymi przepisami, regula-
cjami, normami i specyfikacjami. Podczas pracy należy nosić środki ochrony
indywidualnej, takie jakodzież ochronna, obuwie izolacyjne, okularyochronne,
kaski ochronne i rękawice izolacyjne.

3 Informacje o produkcie

Integrator jest urządzeniem, które pozwala na zarządzanie energią i maga-
zynemenergii Sluxer Home zwykorzystaniemwspółpracujących inwerterów.
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3.1 Wygląd

Rysunek 1: Wygląd integratora
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Rysunek 2: Wygląd integratora
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Rysunek 3: Wygląd modułu bateryjnego

3.2 Opis kontrolek

• Diody Statusu (Rys. 1) pełni funkcję informacyjną. Jest to dwukolorowa
dioda(zielono/czerwona), która symbolizuje pracę urządzenia.

• LED1 (Rys. 3)dioda symbolizująca błędy systemu.

• LED2 (Rys. 3)dioda przedstawiająca stan zasilania.

• LED3 (Rys. 3)dioda przedstawiająca stan pracy urządzenia.

3.3 Schemat działania

Wykorzystując licznik Sluxer, system dokonuje pomiarów w czasie rzeczywi-
stymw zakresie napięć i prądów sieci energetycznej. Na tej podstawie jest w
stanie w odpowiedni sposób sterować inwerterem, żeby osiągnąć bilanso-
wanie zużycia energii lubbilansowanie nadprodukcji. Bateriawraz z inwerte-
rem może zostać oddalona od układu pomiarowego(głównej rozdzielnicy)
ze względu na bezprzewodową łączność dalekiego zasięgu. Wybór każdego
z trybów może być realizowany w dowolnym przedziale czasowym, lub zo-
stać oddany do dyspozycji algorytmu, który będzie dążył do minimaliza-
cji kosztów zakupu energii elektrycznej zgodnie z obowiązującą taryfą oraz
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maksymalizacji zysku z nadwyżek PV. Za okres rozliczenia przyjęty jest inter-
wał 15 minut.

3.3.1 Tryby pracy - bilansowanie nadprodukcji

Rysunek 4: Wykres bilansowania nadprodukcji

Tryb bilansowania nadprodukcji odpowiada za przesyłanie nadwyżki PV do
magazynu energii. Oznacza to, że system dąży do zminimalizowania ilości
energii oddanej do sieci do zera. W tym trybie pobór energii nie jest bilan-
sowany magazynem energii co widać na wykresie przez krzywą “Sieć Elek-
tryczna”, która wskazuje wartości większe od 0 w godzinach, w których nie
występuje produkcja energii.
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3.3.2 Tryby pracy - bilansowanie deficytów

Rysunek 5: Wykres bilansowania niedoboru energii elektrycznej

Tryb bilansowania deficytów jest funkcją, która realizuje minimalizowanie
użycia sieci energetycznej. W tym trybie magazyn energii używany jest w
trybie rozładowania do maksymalnej redukcji użycia sieci energetycznej. W
przypadku wystąpienia nadprodukcji zostaje ona oddana do sieci energe-
tycznej.

3.3.3 Tryby pracy - automatyczne działanie

Rysunek 6: Wykres bilansowania niedoboru i nadwyżki energii elektrycznej
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W podstawowym trybie system dąży do zbilansowania zużycia i produkcji
energii elektrycznej z wykorzystaniemmagazynu energii w okresie 15 minut.
W tym trybie magazyn ładuje się w sytuacji wykrycia nadprodukcji i rozła-
dowuje w przypadku, kiedy w sieci elektrycznej zaobserwowane zostanie zu-
życie.

4 Instalacja

System jest przystosowany do pracy zarówno w układzie trójfazowym jak i
jednofazowym. W przypadku systemu jednofazowego konieczna jest insta-
lacja falownika hybrydowego obsługującego jedną fazę. Magazyn energii
wraz z inwerterem hybrydowym może zostać umieszczony w oddali do ta-
blicy rozdzielczej. Poglądowy rysunek przykładowej instalacji został przed-
stawiony na Rysunku 7.

Rysunek 7: Ilustracyjny schemat instalacji

4.1 Lista elementów systemu

System składa się z:

• Moduł integratora instalowany w rozdzielnicy.

• Moduł integratora instalowany z baterią.

• Licznik dwukierunkowy.

• Anteny komunikacyjne.
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4.2 Warunki środowiskowe

4.2.1 Moduł integratora instalowany w rozdzielnicy

• Praca wyłącznie w suchych pomieszczeniach zamkniętych.

• Miejsce instalacji musi być wolne od kondensacji pary wodnej i zapy-
lenia.

• Zalecany zakres temperatury pracy: od +5°C do +40°C.

• Kategoria środowiskowa: odpowiedni domontażuw rozdzielnicachelek-
trycznych wewnątrz budynków.

4.2.2 Moduł integratora instalowany z magazynem energii

• Obaurządzeniapodlegają tymsamymwarunkomśrodowiskowym(ma-
gazyn energii imoduł integratora) – lokalizacjaw suchympomieszcze-
niu.

• Temperatura otoczenia: minimum 0°C, zalecana +10°C do +30°C.

• Wilgotność względna: 0–95% (bez kondensacji).

• Pomieszczenie musi być wentylowane, wolne od kurzu, agresywnych
par i substancji korozyjnych.

4.3 Miejsce instalacji

Moduł integratora instalowany w rozdzielnicy:

Montaż na szynie DIN (TH35) wyłącznie w rozdzielnicy głównej (RG) obiektu.
Lokalizacja: wewnątrz budynku, w strefie chronionej przed wilgocią i dostę-
pem osób niepowołanych. Połączenie przewodowe z licznikiem dwukierun-
kowym za pomocą interfejsu RS485.

Licznik dwukierunkowy:

Instalacja w rozdzielnicy głównej (RG) Połączenie przewodowe z modułem
integratora za pomocą interfejsu RS485. Lokalizacja licznika musi umożli-
wiać pomiar całkowitego przepływu energii elektrycznej w obiekcie (punkt
bilansowania).

Moduł integratora instalowany z baterią:

Miejsce instalacji: suche pomieszczenie techniczne, gospodarcze lub garaż,
spełniające warunki środowiskowe jak dlamagazynu energii. Dopuszcza się
lokalizację oddaloną od rozdzielnicy głównej – odległość należy dobrać in-
dywidualnie z uwzględnieniem warunków środowiskowych i zasięgu komu-
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nikacji bezprzewodowej(maksymalnie 500mwotwartej przestrzeni). Niedo-
puszczalne: montaż w pomieszczeniach nieogrzewanych bez kontroli tem-
peratury, na zewnątrz budynku, w strefach zagrożonych zalaniem lub kon-
densacją.

5 Połączenie elektryczne

Prawidłowe wykonanie połączeń elektrycznych ma kluczowe znaczenie dla
bezpieczeństwa użytkowania, niezawodności działania systemu oraz speł-
nienia wymagań norm i przepisów prawa budowlanego. Niniejszy rozdział
określa zasady prowadzenia instalacji, doboru przewodów, lokalizacji urzą-
dzeń oraz sposobupodłączania poszczególnych elementów systemu. Insta-
lacja elektryczna systemumagazynowania energii składa się z trzech głów-
nych torów:

• Tor zasilająco-pomiarowy – obejmujący licznik dwukierunkowy, moduł
integratora w rozdzielnicy głównej oraz zabezpieczenia obwodów.

• Tor komunikacyjny – realizowany przewodowo (RS485) oraz bezprze-
wodowo (anteny komunikacyjne).

• Tor obwodu magazynu energii – obejmujący połączenie AC pomiędzy
rozdzielnicą głównąa inwerteremhybrydowymoraz połączenie DCpo-
między inwerterem a baterią Sluxer Home.

Instalacjamoże być prowadzona zarówno w układzie trójfazowym, jak i jed-
nofazowym. W przypadku systemu jednofazowego należy zastosować fa-
lownik hybrydowydedykowanydopracy jednofazowej. Niezależnie od konfi-
guracji, licznik dwukierunkowymusi być zainstalowany w rozdzielnicy głów-
nej, w punkcie bilansowania całego obiektu.

Wszelkie prace instalacyjne mogą być wykonywane wyłącznie przez osoby
posiadające odpowiednie kwalifikacje SEP (do 1 kV), zapoznane z dokumen-
tacją techniczną oraz instrukcjami producentów urządzeń. Przed rozpoczę-
ciem prac należy upewnić się, że obwód jest odłączony od napięcia i zabez-
pieczony przed przypadkowym załączeniem.

5.1 Podłączenie licznika

Uwaga

Połączenia elektryczne mogą być wykonywane tylko przez
wykwalifikowany personel, który posiada stosowne upraw-

nienia do obsługi urządzeń elektrycznych
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Ostrzeżenie

Licznik energii elektrycznej działa z napięciami, które mogą
być niebezpieczne dla zdrowia i życia. Przed przystąpieniem

do podłączenia upewnij się, że sieć elektryczna jest odłączona i zabez-
pieczona przed przypadkowym włączeniem.

Rysunek 8: Schemat podłączenia licznika energii elektrycznej

Instalacja licznika wymaga umiejscowienia go w rozdzielnicy, gdzie przeci-
nał on będzie główną linię zasilania.

Przed zainstalowaniemupewnij się, że instalacja integratora będziemożliwa
w odległości nie większej niż 30cm.

Przed uruchomieniem upewnij się, że:

• Przewody nie są pod napięciem.

• Urządzenie jest podłączone zgodnie z odpowiednim schematem.

• Urządzenie zostało zainstalowane w środowisku wolnym od wibracji i o
odpowiedniej temperaturze.
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• Po podłączeniu zaciski nie będą już dostępne.

• Okablowanie zostało wykonane zgodnie z normami.

• Pomiędzy zasilaniemurządzeniaa instalacjąelektryczną zainstalowano
wyłącznik automatyczny i zabezpieczenie nadprądowe.

• Połączenia zostały wykonane z zachowaniem biegunowości. Ważne: L1
wejścia napięcia = L1 wejścia prądowego.

• Zaciski są zamocowane w taki sposób, aby przewody połączeniowe nie
mogły zostać przypadkowo odłączone.

5.2 Podłączenie Integratora

Moduł integratora instalowany w rozdzielnicy należy zamontować na szynie
DIN (TH35) w rozdzielnicy głównej (RG) obiektu. Ze względu na wymagania
komunikacji przewodowej, integrator musi znajdować się w odległości nie
większej niż 30 cmod licznikadwukierunkowegoSluxer – odległośćmierzona
jako długość przewodu RS485 łączącego oba urządzenia.

Uwaga

Przed przystąpieniem do prac upewnić się, że obwód jest
odłączony od napięcia.

Montaż mechaniczny:

• Nałożyć moduł na szynę DIN i zatrzasnąć zatrzask montażowy.

• Zachowaćodstępywentylacyjneod innychaparatówmodułowych (min.
10 mm z każdej strony).

• Upewnić się, żemoduł nie jest narażony na bezpośrednie działanie pro-
mieni słonecznych, wilgoć ani kondensację pary wodnej.

Podłączenie komunikacji RS485 z licznikiem:

• Podłączyć przewody komunikacyjne do odpowiednich zacisków ozna-
czonych jako RS485 A / B.

• Zachować zgodność sygnałów: A łączymy z A,B łączymy z B.

Informacja

Zasilanie modułu integratora należy doprowadzić przewodem o prze-
kroju minimum 0,25 mm² (zalecane 0,5 mm² dla zachowania wytrzy-
małości mechanicznej).
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Podłączenie zasilania:

• Podłączyć przewód fazowy 230V z Rys. 9.

• Podłączyć przewód neutralny zgodnie z Rys. 9.
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Rysunek 9: Opis złącz zasilających integrator
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Uwaga

Przed włączeniem zasilania integratora należy upewnić się, że anteny
komunikacyjne zostały poprawnie zamontowane.

Zasady montażu anten:

• Anteny należy przykręcić do dedykowanych złączy na obudowie inte-
gratora oznaczonych odpowiednimi kolorami(kolor oznaczenia na an-
tenie musi zgadzać się z kolorem oznaczenia złącza).

• Dokręcić ręcznie, nie stosować nadmiernej siły.

• Anteny powinny być skierowane pionowo do góry lub do dołu lub zgod-
nie z zaleceniami producenta.

• Należy zapewnić wolną przestrzeń wokół anten (minimum 10 cm) – nie
zaginać, nie przykrywać elementami metalowymi ani innymi przewo-
dami.

Informacja

W przypadku umieszczenia integratora w metalowej obudowie roz-
dzielnicy, anteny powinny wystawać na zewnątrz lub być wyprowa-
dzone na zewnętrzny panel montażowy (zastosować przedłużacze an-
tenowe).

Dopiero po pozytywnej weryfikacji można załączyć napięcie zasilania i przy-
stąpić do konfiguracji systemu zgodnie z dalszą częścią instrukcji.

5.3 Podłączenie modułu baterii

Moduł integratora instalowany z baterią należy montować bezpośrednio w
sąsiedztwiemagazynu energii (Sluxer Home) i falownika hybrydowego.Wa-
runki środowiskowe w miejscu instalacji muszą być tożsame z wymogami
dlamagazynuenergii –pomieszczenie suche, temperaturapowyżej 0°C, bez
kondensacji parywodnej. Moduł baterii wymaga instalacji anteny do komu-
nikacji bezprzewodowej z modułem integratora znajdującym się w rozdziel-
nicy głównej.

Zasady montażu anteny:

• Antenę należy przykręcić do dedykowanego złącza na obudowie mo-
dułu oznaczonym odpowiednim kolorem(kolor oznaczenia na antenie
musi zgadzać się z kolorem oznaczenia złącza).

• Dokręcić ręcznie, nie stosować nadmiernej siły.
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• Antena powinna być skierowane pionowo do góry lub zgodnie z zale-
ceniami producenta.

• Należy zapewnić wolną przestrzeń wokół anten (minimum 10 cm) – nie
zaginać, nie przykrywać elementami metalowymi ani innymi przewo-
dami.

Moduł integratora pobiera zasilanie bezpośrednio z baterii magazynu ener-
gii za pomocą dołączonego fabrycznie kabla zasilającego. Należy zwrócić
szczególnąuwagęnaoznaczenia kolorystycznekabli zasilających.Czerwony
należy podłączyć do “+” magazynu energii, czarny do “-” magazynu ener-
gii. Zakres napięcia pracy: zgodny z charakterystyką baterii (maksymalnie
12–58 V DC).

Sposób podłączenia:

• Przed podłączeniem upewnić się, żemagazyn energii jest odłączony od
obciążenia (falownik wyłączony, rozłącznik DC otwarty).

• Dołączonydo zestawukabel zasilającypodłączyćdo terminali zasilania
DC w magazynie energii (zgodnie z oznaczeniami na obudowie baterii
i kolorystyką kabli).

• Podłączyćwtyczkę kabla zasilającegodoodpowiedniegogniazdawmo-
dule integratora.

Sposób podłączenia komunikacji pomiędzy modułem integratora a falow-
nikiem hybrydowym jest zależny od typu i producenta zastosowanego fa-
lownika. Podłączenia należy wykonać zgodnie z niniejszą instrukcją.
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5.3.1 Hoymiles HIT

Rysunek 10: Schemat podłączenia z falownikiem Hoymiles HIT

5.3.2 Hoymiles HYS/HAS

Rysunek 11: Schemat podłączenia z falownikiem Hoymiles HYS/HAS
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5.3.3 Deye

Rysunek 12: Schemat podłączenia z falownikiem Deye SG04/SG05 LP3

6 Pierwsze uruchomienie

Uwaga

Przed załączeniem jakiegokolwiek napięcia należy bezwzględnie
sprawdzić:

• Poprawność montażu wszystkich elementów.
• Stabilność osadzenia przewodów w zaciskach.
• Brak uszkodzeń mechanicznych obudów, przewodów i anten.
• Zgodność podłączenia z dokumentacją projektową i schematami
producentów.

• Prawidłowość doboru zabezpieczeń nadprądowych i różnicowo-
prądowych.

• Brak zwarćmiędzy sąsiednimi zaciskami orazmiędzyprzewodami
fazowymi a ochronnymi.

• Ciągłość przewodów ochronnych (PE).

Przeprowadzić procedurę uruchamiania obwodów zasilanych prądem sta-
łym zmagazynu energii. Należy upewnić się, że falownik hybrydowy jest wy-
łączony (główny wyłącznik AC w pozycji WYŁĄCZONEJ).

Załączyć rozłącznikDCpomiędzybateriąa falownikiem(jeśli występuje), uru-
chomićmagazyn energii. Sprawdzić napięcie nawejściu DC falownika – po-
winno mieścić się w zakresie 40–58 V (dla systemu 48V). Obserwować czy
kontrolka LED2 zaświeciła się w kolorze zielonym.
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Po uruchomieniu zasilania strony DC należy przejść do uruchomienia zasi-
lania strony AC. Załączyć zabezpieczenie główne, obserwować, czy licznik
energii elektrycznej uruchomił się poprawnie. Załączyć zabezpieczenie nad-
prądowe obwodu AC falownika w rozdzielnicy głównej.

Należy obserwować proces uruchomienia i weryfikować czy falownik sku-
tecznie podłączyć się do sieci energetycznej. Brak zgłaszanych błędów na
tym etapie jest warunkiem przejścia do kolejnych kroków. W przypadku po-
jawienia się błędów związanych z falownikiem lub magazynem energii na-
leży zidentyfikować je w oparciu o odpowiadające instrukcje obsługi.

6.1 Konfiguracja WiFi

Wcelu zapewnienia poprawnego działania Integratora w zakresie cen ener-
gii oraz dostępu z aplikacji konieczne jest podłączenie Integratora do sieci
WiFi, która ma dostęp do Internetu. W tym celu należy otworzyć ustawie-
nia WiFi w telefonie i następnie podłączyć się do sieci nazwanej “Magazyn-
XXXXXX”, z użyciem hasła “Sluxer123”. Po udanympołączeniu otworzy się wi-
tryna konfiguracji. Należy przejść do zakładki Ustawienia->Sieć.
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Rysunek 13: Ustawienia WiFi Rysunek 14: Status sieci

Z dostępnej listy należy wybrać żądaną sieć WiFi oraz wpisać hasło. Po za-
pisaniu urządzenie się zrestartuje(około 1min). Po ponownym uruchomie-
niu urządzenia należy upewnić się, że konfiguracja sieci jest poprawna przez
przejście do zakładki Ustawienia-> Informacje o Sieci. W okienku “Informacje
o WiFi” widnieć będzie informacja “Status: “, gdzie włączone oznacza pod-
łączenie do WiFi zakończone sukcesem, wyłączone błędną konfigurację lub
problemy z zasięgiem. Dalsze wiesze informują dokładnie o danych sygnału
takich jak Jakość oraz RSSI, które pomagają diagnozować stan sieci.

22



Instrukcja obsługi Sluxer Polska sp. z o.o.

6.2 Ustawienia i Parowanie Integratora

Wcelu zapewnieniapoprawnej pracy systemukonieczne jest połączeniewszyst-
kich elementów.Wprzypadku Integratora składa się on z dwóch elementów,
które komunikują się ze sobąwsposóbbezprzewodowy. Poprzejściuprocesu
konfiguracji WiFi należy otworzyć zakładkę Ustawienia->Bateria. Gdzie znaj-
dują się ustawienia baterii oraz pole wyboru licznika Energii. Należy wybrać
z listy licznik odpowiadający temu, który został zainstalowany w rozdzielnicy
głównej wraz z Integratorem.
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Rysunek 15: Ustawienia baterii i licznika
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Na Rys. 15 widoczna jest pusta lista baterii. W celu dodania baterii do sys-
temu należy uruchomić procedurę parowania.

Należy przytrzymać “Przycisk” Rys. 1 domomentu rozpoczęcia migania kon-
trolki LED na urządzeniu zamontowanym w rozdzielnicy. W ciągu 60s na-
leży udać się domodułu Integratora zainstalowanego z Magazynem energii
i przycisnąć oraz przytrzymać “Przycisk 1” Rys. 3, aż domomentu rozpoczęcia
migania kontrolki LED1. Udane parowanie jest sygnalizowane przez miganie
o wysokiej częstotliwości kontrolek LED oraz LED1.

Poudanymparowaniu listabaterii będzie zawierała jednąpozycję. Konieczne
jest uzupełnienie pozostałych informacji przez kliknięcie ikony ołówka wi-
docznego w kolumnie akcji danej baterii Rys. 16.
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Rysunek 16: Listamagazynówenergii
Rysunek 17: Edycja magazynu ener-
gii

Lista ustawień, które należy wprowadzić to pojemność baterii wyrażona w
kWh moc inwertera, który jest podłączony do baterii wyrażona w kW oraz
poziomy naładowania minimalny i maksymalny wyrażony w procentach.
Ostatnią wymaganą opcją jest wybór inwertera w listy, który odpowiada in-
werterowi podłączonemudomagazynu energii. Po zakończeniu edycji usta-
wień należy zapisać ustawienia klikając w przycisk zapisz. Udany zapis zo-
stanie zakomunikowany na ekranie.

Obok ikony ołówka znajduje się ikona żarówki. Służy onaweryfikacji popraw-
ności komunikacji pomiędzy modułami integratora. Naciśnięcie przycisku
żarówki skutkuje wyzwoleniemmigania diody LED1.
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Ostatnim ustawieniem, które należy wykonać jest to wybór strefy czasowej
oraz określenie długości i szerokości geograficznej. Ustawienie strefy czaso-
wej jest ważne z punktu widzenia taryf i rozliczeń. Ustawienie współrzędnych
geograficznych jest istotne dla przewidywanej produkcji energii elektrycznej
dla systemu fotowoltaicznego. Takie ustawienia należy wprowadzić w za-
kładce Ustawienia->Czas

Rysunek 18: Ustawienia strefy czasowej i lokalizacji

Po pomyślnym zapisaniu tych ustawień podstawowa konfiguracja Integra-
tora jest zakończona.

6.3 Ustawienia baterii i falownika

Przed przystąpieniem do zmiany ustawień Integratora konieczne jest odpo-
wiednie przygotowanie zespołu falownik i magazyn energii.

FalownikHoymilesNależywykonaćprocedurępierwszegouruchomienia zgod-
nie z instrukcją falownika(rozruch techniczny jest wymagany do nawiązania
połączenia z pozostałymi elementami systemu). Należy dodać do systemu
licznik energii elektrycznej, który zamontowany jest na sieci elektrycznej. W

27



Instrukcja obsługi Sluxer Polska sp. z o.o.

przypadkuMESluxerHomenależywybraćbaterię litową zprotokołemkomu-
nikacji “Pylontech”. Nie ma konieczności zmian ustawień w obrębie maga-
zynu energii. Konieczne jest ustawienie trybu pracy “Tryb zużycia własnego”
z minimalnym poziomem naładowania akumulatora 10%. W ustawieniach
zaawansowanych należy zmienić maksymalny poziom naładowania aku-
mulatora do 100%(domyślnie 90%).

Falownik DEYENależywykonaćprocedurępierwszegouruchomienia zgodnie
z instrukcją falownika. W tym konieczne jest odpowiednie ustawienie baterii.
Do prawidłowej pracy falownika Deye z Integratorem wymagane są nastę-
pujące ustawienia:

• System Work Mode/Scenariusze pracy: Zero Export to CT/Zerowy Eks-
port do CT, zaznaczone Solar Sell/Sprzed ene, oraz Load first/Obc prior

• System Work Mode/Scenariusze pracy: Time Of Use/Czas użycia, za-
znaczona lewa kolumnaGrid Charge/Siec lad. wraz z ustawieniemBat-
teryw każdymwierszu na 10%orazmocąnominalną falownika.Wszyst-
kie dni tygodnia zaznaczone.

• Gen Port Use/Tryb por Gen: Microinverter input/Micro inv wej.

• AdvancedSettings/Ust Zaawansowane: Slave,ModbusSN01, BaudRate

9600, Ex Meter for CT/Mier. prz do CT, licznik Eastron.

7 Podłączenie aplikacji

Dodanie Integratoradoaplikacjimobilnej Sluxerwymaga jej instalacji z Sklep

Play/AppStore na kompatybilnym urządzeniu z systememAndroid/iOS. Na-
stępnie należy zarejestrować nowe konto zgodnie z instrukcjamiwidocznymi
na ekranie oraz aktywować otrzymanym linkiem, który zostanie wysłany na
podany w trakcie rejestracji adres e mail.

Po przejściu przez proces rejestracji należy dodać Integrator do konta użyt-
kownika. Jest to możliwe do wykonania przez zeskanowanie kodu QR, który
znajduje się na urządzeniu. Przykładowa naklejka wygląda jak na Rys. 19.

Rysunek 19: Przykładowy kod QR
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Rysunek 20: Skanowanie kodu QR

Rysunek 21: Dodanie Integratora do
konta

Rozpoczęcie skanowania jest dostępne pod przyciskiem z symbolem kodu
QR zaznaczonym w czerwonym okręgu Rys. 20. Po zeskanowaniu kodu QR
należy wpisać nazwę urządzenia i podłączyć urządzenie do konta. Od tego
momentumożliwe jest bezpośrednie połączenie pomiędzy aplikacją a urzą-
dzeniem końcowym.
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8 Sterowanie urządzeniem

8.1 Aktualne

Po podłączeniu pierwszymwidokiem jest zakładka “Aktualne”, która zawiera
podstawowe informacje o aktualnymstanie systemu, zużyciu i nadprodukcji
energii elektrycznej.

Głównywidok podzielony został na sekcje.Wposzczególnych sekcjach znaj-
dują się wyszczególnione informacje.

“Kupione z sieci” - Jest to sekcja, która zawiera informacje o ilości energii,
która została kupiona z sieci zarówno na potrzeby własne instalacji, jak rów-
nież do magazynu energii. Znajdują się tam cztery wiersze, które przedsta-
wiają ilość energii, która została pobrana z sieci energetycznej w okresach
dziennym,miesięcznym, rocznymoraz odmomentu uruchomienia urządze-
nia. W prawej kolumnie widnieje odzwierciedlenie o kwocie jaka została po-
niesiona za pobraną energię elektryczną na podstawie wybranej taryfy.

“Sprzedane do sieci” - Jest to sekcja, która zawiera informacje o ilości ener-
gii, która została oddana (odsprzedana) do sieci energetycznej z instala-
cji fotowoltaicznej lub innego źródła wytwórczego. Znajdują się tam cztery
wiersze, które przedstawiają ilość energii wprowadzonej do sieci w okresach:
dziennym,miesięcznym, rocznymoraz odmomentu uruchomienia urządze-
nia. W prawej kolumnie widnieje odzwierciedlenie wartości tej energii w zło-
tówkach – czyli przychód, jaki został uzyskany za sprzedaną energię elek-
tryczną na podstawie wybranej taryfy.

“Energia” - Jest to sekcja, która przedstawia aktualny stan systemu przed-
stawiając przepływ energii wyrażonej w Watach w czasie rzeczywistym.

“Bateria” - Jest to sekcja, która przedstawia aktualny stan magazynu ener-
gii przedstawiając jego najbardziej istotne parametry takie jak temperatura,
poziom naładowania oraz moc. Wiersz ostatnie dane przedstawia informa-
cję jaki czas upłynął od ostatnich odebranych danych z magazynu energii.
Docelowy interwał odświeżania danych to 20 sekund.

“Licznik” - Sekcja, która przedstawia aktualnie odczytane pomiary z licznika
energii elektrycznej.WczęściMOCwidoczny jest podglądpoborumocyprzez
każdą z trzech faz jak również podsumowanie widoczne jako “moc”, która
jest sumą wszystkich trzech faz. W kolejnej części widoczne są napięcia po-
szczególnych trzech faz. Ostatnie dwie części opisane jako “15 minut” oraz “1

godzina” opisują aktualny bilans zużycia/nadprodukcji energii elektrycznej.
Jest to interwał, który traktowany jest jako wiążący w przypadku rozliczania
zużycia/produkcji energii elektrycznej.
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Rysunek 22: Aktualne

Rysunek 23: Aktualne
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8.2 Wykresy

Rysunek 24: Przykładowy wykres widoczny w aplikacji

Wykresy przedstawiają historycznie zebrane dane, które można odtwarzać
zgodnie z interwałami “Dzień” cooznaczaostatni pełnydzień, “Tydzień” ozna-
cza ostatni tydzień, “Miesiąc” oznacza aktualny miesiąc. W zakładce przed-
stawione są cztery wykresy. Pierwszy z nich opisany jako “SoC” przedstawia
poziomnaładowaniamagazynuenergii w czasie. Kolejny opisany jako “Moc”
przedstawia wykres mocy. Czerwona linia tego wykresu oznacza moc sieci
energetycznej, niebieska przedstawia moc magazynu energii.

Kolejnym wykresem jest “Bateria Temperatura”, który prezentuje tempera-
turę magazynu energii w czasie. Dzięki temu możliwe jest monitorowanie
warunkówpracymagazynu energii. Jakwidać na powyższym rysunku, tem-
peratura magazynu energii jest współzależna z mocą magazynu energii.

Ostatni wykres przedstawia napięcia sieci energetycznej w punkcie instala-
cji licznika energii elektrycznej z podziałem na poszczególne fazy.
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8.3 Taryfy

Rysunek 25: Taryfy

Rysunek 26: Taryfy ręczne ustawie-
nia

Zakładka taryf pozwala na sterowanie i wybieranie odpowiednich taryf, które
odpowiadają aktualnie zawartej umowie ze sprzedawcą energii elektrycz-
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nej. Dzięki temu Integrator jest w stanie lepiej zarządzać energią elektryczną
skutecznie dążąc do redukcji rachunku za energię elektryczną. W przypadku
tej zakładki możliwy jest wybór taryfy energii elektrycznej z listy zdefiniowa-
nych taryf energii elektrycznej, jak również opisanie cen zakupu energii elek-
trycznej ręcznie przez wybranie odpowiedniej opcji z listy. Widok kreowania
własnych cen został przedstawiony na rysunku[prawy].

Dodatkowo, wraz z czasem działania systemu gromadzona jest historia cen
energii elektrycznej na każdy dzień. Taką historię i ceny z wybranego dnia
możnawyświetlaćnawykresie, na którymżółtą liniąprzedstawiona jest cena
zakupu energii elektrycznej razem z opłatą dystrybucyjną. Niebieska linia
przedstawia cenę sprzedaży energii elektrycznej w tym przypadku jest to
cena “RCE”, która jest publikowana przez PSE(Polskie Sieci Elektroenerge-
tyczne)

8.4 Reguły

Jest to zakładka, która odpowiada bezpośrednio za sterowanie systemem
energetycznym w obrębie Integratora.

Pierwszą funkcją jest “Optymalizator Decyzji”, który to automatyzuje stero-
wanie przepływem energii z/do magazynu energii. Głównym celem Opty-
malizatora jest redukcja kosztu zakupu energii elektrycznej i maksymaliza-
cja zysku sprzedaży nadwyżki energii związanej z nadprodukcją. Uruchomie-
nieOptymalizatorawiąże się zwyłączeniemopcji ręcznego sterowania prze-
pływem oraz sprzedażą i zakupem energii elektrycznej. Po jego włączeniu
możliwe do ustawienia są tylko minimalne oraz maksymalne poziomy na-
ładowania magazynu energii pomiędzy którymi Optymalizator będzie au-
tonomicznie działać w zakresie ładowania i rozładowywania. Poziomymini-
malnego oraz maksymalnego naładowania widoczne są na wykresie prze-
widywanego stanu naładowaniamagazynu energii jako linia czerwona (mi-
nimalny poziom naładowania) i linia czerwona(maksymalny poziom nała-
dowania). Linia fioletowa toprawdopodobnyprzebiegnaładowaniaakumu-
latora w czasie, który jest prognozowany na 24 godziny do przodu. Linia nie-
bieska przedstawia poziom naładowaniamagazynu energii jeśli nie podjęte
zostaną żadne kroki mające na celu uchronić go przed nadmiernym roz-
ładowaniem(jest to hipotetyczny przebieg poziomu naładowania, który nie
może zostać zrealizowany w rzeczywistym świecie).

Wprzypadkuwyłączonegooptymalizatoradecyzji należyustawić ręczne ste-
rowanie. Podstawowe funkcje widoczne są w okienku “Sterowanie energią”.
Sterowanie zostało podzielone na 6 slotów czasowych, które są takie same
dla każdego z kolejnych okienek. W typowej instalacji z magazynem ener-
gii możliwe do zdefiniowania są trzy stany: stan równowagi, gdzie produkcja
z PV lub innego źródła jest równa dokładnie zapotrzebowaniu przez obiekt.
Jest to idealna sytuacja, która występuje niezwykle rzadko, jednak przez po-
zostałą część czasu zostają dwa stany: deficytu oraz nadprodukcji. W sytu-
acji deficytu pobór energii elektrycznej z sieci energetycznej jest większy niż
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produkcja z PV. W tej sytuacji taki niedobór energii może zostać zbilanso-
wany siecią energetyczną lub rozładowaniem magazynu energii. W stanie
nadprodukcji widoczna jest nadwyżka energii elektrycznej, która jest odda-
wana do sieci energetycznej, w takim stanie jeśli magazyn energii nie jest
naładowany do maksymalnego dozwolonego poziomu ta nadwyżka może
zostać zmagazynowana.Wybór odpowiedniego zachowaniamożliwy jest przez
zaznaczenie pomarańczowym znacznikiem odpowiedniej kolumny.
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Rysunek 27: Reguły

Rysunek 28: Optymalizator decyzji

36



Instrukcja obsługi Sluxer Polska sp. z o.o.

Rysunek 29: Widok okna handlu energią

Okno “Handel Energią” odpowiada za sterowaniemagazynemenergii w for-
mie pozwalającej przekraczać równowagę związaną z bilansowaniem defi-
cytem lub nadprodukcją. W przypadku tych ustawień możliwe jest ręczne
ładowanie magazynu energii bez względu na występowanie nadprodukcji.
Podobnie jest ze sprzedażą energii elektrycznej, gdzie możliwe jest rozłado-
wanie magazynu energii, które przekracza pobór obiektu. Tabela pozwala
na ustawienie poziomu naładowania magazynu energii, który musi zostać
osiągnięty w danym oknie czasowym. Na powyższym rysunku widoczne jest
żądanie kupna energii elektrycznej do magazynu energii w godzinach od
00:00 do 8:00 aż do osiągnięcia 90% poziomu naładowania. W oknie czaso-
wym od 16:00 do 20:00 ustawione zostało żądanie rozładowania magazynu
energii aż do osiągnięcia 30% poziomu naładowania. Jeśli poziom nałado-
wania jest poniżej zadanego w przypadku sprzedaży lub powyżej dla kupna
system przechodzi w stan spoczynku.

Ostatnią funkcją reguł jest sterowanie ograniczeniemmocy. Jest to funkcja,
która pozwala na ustawieniemaksymalnej mocymagazynu energii dla da-
nej godziny.
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9 Rozwiązywanie Problemów

1. Nie można sparować modułów Integratora -> Należy sprawdzić po-
prawność osadzenia anten komunikacyjnych. Upewnić się, że nie wy-
stępują żadnemetalowe przeszkody, któremogą skutecznie tłumić sy-
gnał. W przypadku dalszych problemów skontaktować się z obsługą.

2. Po poprawnym podłączeniu nie widać odczytów z licznika w zakładce
“Aktualności”. Upewnić się czy nie została zmieniona orientacja kabli
A/B RS485. W przypadku dalszych problemów upewnić się, że ustawie-
nia licznika energii elektrycznej są zgodne zModbusADDR01, Baud9600
parity no, data bits 8 stop bit 1.

3. Problem z rejestracją nowego konta w aplikacji Sluxer. Upewnij się, że
masz dostęp do internetu. W przypadku dalszych problemów skontak-
tuj się z obsługą.

4. Problem z dodaniem integratora do konta użytkownika. Upewnij się, że
masz dostęp do internetu. W przypadku dalszych problemów skontak-
tuj się z obsługą.

5. Inwerter nie pracuje zgodnie z harmonogramem Integratora. Sprawdź,
czy inwerter nie zgłasza żadnych błędów. Upewnij się czy konfiguracja
inwertera jest poprawna i czywszystkiepołączenia kablowesąsprawne.
Uruchom ponownie inwerter oraz Integrator.

6. Bateria nie ładuje się do pełna. Upewnij się, że ustawienia inwertera nie
ograniczają ładowania magazynu energii.
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